

开平新闻

开平召开招商引资工作会议 锚定目标 精准招商

江门日报讯(记者/刘嘉麒 通讯员/开轩) 2月14日上午,开平市组织召开2025年招商引资工作会议,全面总结2024年招商引资工作成果,对全市招商引资工作进行再动员、再部署。开平市委副书记、市长陈小曼强调,要切实增强做好全年招商引资工作的责任感和紧迫感,不断提升招商引资工作的主动性、精准性,推动招商引资工作上台阶、提质效,以实际行动为开平全市经济社会高质量发展蓄势赋能。

会议听取了2024年开平全市招商引资工作情况汇报,有关镇(街)、管委会就做好下一年度招商引资工作表态发言。

过去一年,开平全市上下认真贯彻“改革攻坚年”工作要求,积极落实招商引资“一把手”工程,不断完善招商引资工作机制。在项目招引上,开平全市共引进亿元项目78个。其中,工业项目67个,超10亿元工业项目2个,文旅项目7个,农业项目2个。在项目落地、开平市多措并举推动项目建设落地进度加快。

陈小曼强调,各级、各部门要进一步统一思想、凝聚发展共识,全力以赴,精准招商,为开平市建设现代化产业体系提供强大支撑。要充分调动各方力量,创新完善招商机制,加强项目要素保障。要压实责任,坚持清单式、项目化推进工作,形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面,确保完成全年目标任务,推动招商引资取得新突破。

开平市十七届人大常委会 第二十五次会议召开 以“三个聚焦” 科学谋划 新一年工作

江门日报讯(记者/张华焜) 2月14日上午,开平市十七届人大常委会第二十五次会议召开,听取和审议了有关报告,通过了有关人事任免事项。开平市人大常委会主任李宝庆主持,市人大常委会副主任吉喆、谢常荣、冯健楚、刘威龙、张海滨出席会议,市领导谭意军、李青茂,及市监委、市人民法院、市人民检察院等负责同志列席会议。

会议传达学习贯彻了开平市委十四届八次全会暨市委经济工作会议精神。会议指出,要以聚焦“基层基础年”部署要求,聚焦打造践行全过程人民民主开平样板、聚焦人民群众所思所盼所愿“三个聚焦”,科学谋划新一年人大工作,着力促进全会精神贯彻落实。

会议听取和审议了开平市人民政府关于2024年民生实事人大代表票决项目完成情况的报告。

会议书面审议了关于2024年人大代表建议办理情况的报告、关于2024年规范性文件备案审查工作情况的报告。

会议审议了关于召开开平市十七届人大五次次会议的决定,市十七届人大五次次会议的日程、民生实事项目票决办法等草案,市人大常委会工作报告(稿)以及市人大常委会2025年工作要点(草案)。

会议听取和审议了关于个别人大代表的代表资格的报告,并进行了相关人事任免。

开平市高质新能源有限公司 揭牌成立 助力绿色低碳发展

江门日报讯(记者/严建广) 近日,开平市高质新能源有限公司揭牌成立,进一步深化和完善综合能源体系,着力推动新能源及可再生能源的开发与应用,推进开平能源产业持续、有序发展。

据悉,开平市高质新能源有限公司由开平市公用事业集团有限公司下属子公司开平公用能源管理有限公司与万帮集团下属子公司广州市星星充电设备有限公司合资成立,旨在通过资源整合、技术创新和市场拓展,打造在行业内具有强劲竞争力的全新企业,共同推动开平新能源产业的创新发展。

据介绍,开平市高质新能源有限公司成立后,将依托深耕充电领域的技术和优势,围绕智慧充电站、分布式光伏、新型储能、虚拟电厂以及数字化平台建设等领域,加速推进工商业光伏储能与智慧停车充电网两大项目,科学规划开平充电桩布局,推动充电服务的便捷性与安全性实现质的飞跃;创新“国企建设运营+街道社区协同管理”的民生工程模式,解决辖区居民充电难问题;大力构建智慧能源新基建,加快本地化新能源运营平台部署,推动打造“车-桩-网”协同的生态闭环,培育本地化能源互联网数字经济。同时,深入探索混改机制新突破,进一步完善管理制度建设,探索适合本地市场的运营模式,确保充电桩建设和管理的高效推进,为开平市推动绿色低碳发展,构建清洁、高效、安全的能源体系贡献企业力量。

青年回归家乡发展渐成风 开平举办大型招聘活动,促节后就业与招工实现“开门红”



招聘会吸引多家开平知名企业进场引才,涵盖食品、水暖卫浴、建筑等多个行业,满足求职者的多样化就业需求。开平市人社局供图

2月15日下午,开平市2025年第二场“南粤春暖”专场招聘会在东汇城东门广场举行,138家优质企业带来超3500个岗位。据统计,招聘会共吸引近5000人次入场求职,达成初步就业意向985人,搭建起企业与求职者沟通交流的桥梁,促进供需“双向奔赴”,实现节后就业与招工“开门红”。近年来,开平市通过优化人才服务、搭建供需平台,吸引人才回流和外来人口流入。

江门日报记者 刘嘉麒

A 招聘会上 岗位多元

招聘会现场,赤坎旧埠旅游发展有限公司展位前排起了长队。“各个岗位需求旺盛,求职应聘的人很多,我们半天就收到了120份简历。”该公司招聘专员翻动着登记表告诉记者。

据悉,本次招聘会吸引多家开平知名企业进场招聘,涵盖食品、水暖卫浴、建筑、服务等多个行业,满足求职者的多样化就业需求。

在开平市依利安达有限公司的展位上,该公司招聘专员正与几名高校毕业生进行洽谈。“春节后参加的招聘会效果显著,这场招聘会我们与20名高校毕业生初步达成了就业意向,加上开平市人社局组织我们赴贵州招到的13人,用工压力大大缓解。”该公司招聘专员表示。

据了解,开平市依利安达有限公司正筹备建设新厂,提前储备人才成为当前工作的重点之一。此次招聘会上,该公司的研发工程师岗位吸引了众多求职者咨询和投递简历。该公司招聘负责人表示,近年来,随着企业规模扩大和产业升级,该公司对员工的技能和素质要求不断提高。



B 年轻人择业观转变

在招聘会上,记者发现,新生代求职者的择业观出现了新变化。高校毕业生徐浩轩在接受采访时表示,当前,年轻人在求职时更加注重综合价值评估。“薪酬水平固然重要,但已不再是唯一考量因素。通勤便利性、工作强度、职业发展通道等,都成为年轻人择业时的关键指标。”他表示,越来越多年轻求职者将工作生活平衡度与职业成长空间放在

优先考虑位置。谈及近年兴起的返乡就业潮,徐浩轩表示,“以薪酬换稳定”现象在年轻一代中越来越普遍,主要是因为年轻人对薪资待遇的期望趋于理性。曾在佛山从事电子制造工作的陈先生表示,为照顾家庭,他今年选择回乡就业。“虽然佛山等城市的技工岗位月薪新潜力开平相比有一定优势,但是开平生活成本低,不

C 吸引年轻人返乡创业

除了寻求稳定工作的求职者,还有一群充满奋斗精神的创业青年。此次招聘会上,在开平市文旅创业孵化基地(江门开平市农村电商产业园)的毕业设计作品展中,一组融合华侨故事的文创产品引人注目。这是“00后”设计师梁幸宜的毕业设计作品——以塘口旧圩18个建筑地标为原型的冰箱贴、4位爱国华侨卡通IP文具等。作为广州航海学院的开平籍毕业生,她的返乡之路始于一场“双向奔赴”。去年,梁幸宜了解到基地为鼓励人才返乡创业,提供大力支持,这让她对家乡的发展有了新的认识,更让她下定决心投身家乡建设。

“大城市机会多,但是生活成本也高。我参与学校‘双百行动’项目返乡考察时,发现家乡文旅产业发展潜力巨大,这让我决心回来。”如今,梁幸宜和伙伴创立的“椿木艺术设计工作室”已设计出榫卯窗花便利贴、侨乡建筑杯垫等系列文创产品,用现代设计语言讲述百年侨乡故事。“返乡创业不仅能让我从事自己喜欢的工作,更是一种高质量的就业方式,更重要的是能让家乡文化被更多人知道,这是我选择回归家乡创业的初衷。”梁幸宜说。

江门开平市文旅创业孵化基地相关负责人介绍,该基地作为青年返乡创业服务平台,提供3年免租金的场地支持以及“一站式”的创业服务,目前已累计进驻企业59家,创业带动就业228人,间接带动就业超2万人。

D 促企业与求职者 “双向奔赴”

招聘会现场,赤坎旧埠旅游公司展位前人头攒动,折射出文旅产业对人才的强劲吸引力;广东华艺卫浴实业有限公司等制造企业的高薪技术岗位,则彰显了传统产业转型升级的迫切需求。

近年来,开平市人社局深入贯彻就业优先政策,通过优化人才服务,搭建供需平台,吸引人才回流和外来人口流入。开平全市16个镇(街)、管委会建立就业服务专员制度,每年服务企业超1000家次;近三年累计举办招聘会超110场,服务企业超2700家次,提供近6万个就业岗位,吸引超15万人次参与,有效推动了企业与求职者的“双向奔赴”。

依托赤坎镇、塘口镇的文旅产业,开平市通过政策扶持和场地支持,孵化了一批创新创业团队,开发了大量本地就业岗位。以赤坎镇为例,赤坎华侨古镇自2023年1月试运营以来,已吸纳近500名员工,预计未来创造就业岗位超过3000个,辐射带动周边村民实现“家门口”就业增收。此外,赤坎镇引进了藤村田园综合体、“梦回开平·侨海华韵”夜经济等一批农文旅项目,进一步激发创业就业活力。

开平市通过精准施策,与特色产业协同发力,探索县域引才新路径。这种以产业需求为导向、以政策支持为保障的引才模式,为经济高质量发展注入了新动能,也为乡村振兴和县域经济发展提供了可借鉴的经验。未来,开平市将继续优化人才生态,推动产才深度融合,为人才提供更多施展才华的舞台。

侨领余铨针生平事迹展展出 传递进取奋斗爱国爱乡华侨精神

江门日报讯(文/图 记者/李淑珩) 近日,“思变通 念家园”爱国侨领余铨针生平事迹展在开平市博物馆展出。在余铨针家属和亲友的捐助下,此次展览共收集到50多件余铨针生前用品和具有一定历史代表性的华侨文物,通过图文、视频影像及实物展示等方式,展现余铨针爱国爱乡、担当奉献的一生。据悉,展览将持续至5月12日。

据介绍,余铨针1933年出生于广东开平,是著名旅美侨领、知名实业家、江门市和开平市“荣誉市民”、开平三埠医院·三埠余铨针医院永久名誉院长和余铨针李雪娟伉俪教育基金会创始人。15岁时,余铨针赴香港谋生,20世纪80年代移居美国,事业有成后,他不忘回馈家乡,回报社会。数十年来,他为家乡开



爱国侨领余铨针生平事迹展吸引不少市民、游客前来观展。

平的建设与发展累计捐款超100万美元。在侨居国,他为了提高华侨华人社会地位和扩大侨团影响力,付出了大量精力和财力。余铨针爱国

至诚、爱乡至深,身体力行的赤子深情值得人们铭记和传承。“展览主要围绕开平籍旅美侨领余铨针一生的经历进行呈现,其中重点突出他在维护海外侨胞权益和支持家乡公益慈善事业方面的贡献。”开平市博物馆藏品展览部主任李福云表示,希望通过展览向观众传递进取奋斗、爱国爱乡的华侨精神。“这是我们第一次举办开平籍侨亲的专题展,让对家乡有贡献的开平人物通过展览的形式让更多人知晓。”李福云说。

市民邝春玲观看展览后感触颇深。“开平是华侨之乡,通过展览,我们了解到开平华侨对家乡作出的贡献。余铨针先生是开平人的楷模,他的事迹值得后辈学习。”她表示。

晴雨表
多云间晴

冷空气活跃 早晚清凉

江门日报讯(记者/敖转 通讯员/郑嘉勋) 据开平市气象局预报,未来几天以多云为主,前中期冷空气活跃,气温小幅波动,早晚清凉。未来几天具体天气预报如下:2月19日,多云,15-22℃;20日,多云,局部有零星小雨,16-22℃;21日,多云,16-23℃;22日,多云,15-23℃;23日,多云,14-22℃;24日,多云到晴,13-21℃;25日,多云间晴,14-21℃。